

Какой вуз и факультет Вы бы выбрали сейчас?

ФТФ, но только в том содержании, в каком он был в 50-е годы.

Хотели бы Вы, чтобы Ваши дети кончили ФТФ?

Дети сами должны выбрать свой путь (факультет, дело).

Кем и где Вы работали?

Работал сначала мастером, прошел весь путь до главного инженера комбината (комбинат «Южуралникель») и начальника Главка (медно-никелевая промышленность) Минцветмета. Сейчас работаю генеральным директором концерна «Тяжцветмет». Кандидат технических наук. Дважды лауреат Государственной премии, действительный член Международной академии минеральных ресурсов. Имею ордена Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», медали.

Основные результаты работы

Сделано много, но, наверное, и мало: автоматизация металлургических процессов, внедрение кислорода в металлургии никеля и сорбции в металлургии кобальта и никеля, поднятие общего уровня культуры производства на предприятиях медно-никелевой промышленности (ПВЖ, ПВП, КВК, серное производство).

Информация о членах семьи

Жена – врач, сын – инженер-металлург, дочь – ветеринарный врач.

Ваши увлечения

Уральский камень, самодеятельное кино, путешествия с семьей на автомобиле.

Ваш девиз в жизни

Вперед, только вперед.

Домашний адрес, телефон

г. Москва.

ХОРОШИЛОВ Борис Викторович



Дата рождения

2 ноября 1932 г.

Дата поступления и окончания ФТФ УПИ

Поступил на ФТФ в 1950 г., закончил в 1956 г.

Специальность: металлургия редких металлов.

Кафедра А.К.Шаровой. Учился в группе 20:

начал в 120 и кончил в 620.

Где проживал в годы учебы на ФТФ?

Жил во втуз-городке. Абитуриентами жили в аудиториях основного учебного корпуса на верхнем этаже экономфака. Студентами жили в об-

щежитиях № 7 и 10.

Кто из преподавателей запомнился?

В памяти остались практически все преподаватели, а запомнились по разным причинам следующие:

К.М.Мкртчян (Основы марксизма-ленинизма) оригинальными фразами, произносимыми с сильным акцентом. Хохот общей аудитории и стыдливую краску на лицах девчат вызвала процитированная фраза «Франция – это мировая проститутка», когда он последнее слово, то ли забыв его, то ли желая усилить впечатление, заменил на сочный мат.

А.К.Кикоин (Общая физика) своими красочными пояснениями физических законов, в их бытовых проявлениях; например, «если все в общей аудитории закричат, выделившаяся энергии хватит вскипятить чайник».

А.С.Виглин, читавший курс физики, своим хорошим знанием студенческих ухищрений шпаргалить и непримиримостью к их использованию. Экзамен у него показался мне самым трудным.

Щеголев (металлургические печи). Его курс оказался большим и нам представлялся не нужным. Несмотря на наше, мягко говоря, невнимательное к нему отношение, он добросовестно прочитал его до конца и не был строг на экзамене.

Теплую память о себе оставили декан факультета Е.И.Крылов, секретарь деканата Е.С.Якушева и зам. декана М.Г.Владимира своими заботами о жизни, быте, устройстве студентов. Для нас они были не столько официальной администрацией, сколько людьми, старающимися облегчить студенческую жизнь.

Какие события студенческой жизни были приятны Вам?

На большом временном расстоянии весь период учебы на ФТФ представляется радостным, коротким моментом, хотя, естественно, были там и тяжелые, неприятные минуты. Светлым куском жизни осталось в памяти все, что связано с участием в физтеховской художественной самодеятельности, выступлениями факультетской агитбригады. Памятными были дни получения зарплаты за разгрузку вагонов на соседних железнодорожных базах. Щекотало самолюбие и завоевание первых мест в институтских соревнованиях по боксу.

Какой уровень подготовки студентов был на ФТФ?

Сравнить уровень подготовки на ФТФ с другими факультетами нет возможности, так как ситуация на других факультетах мне не известна. Но то, что к подготовке студентов на ФТФ в наше время были привлечены лучшие преподаватели института, специалисты из УФАНа и Университета, считается, что ФТФ выпускал специалистов, получивших хорошее образование.

Какие курсы не пригодились Вам?

В моей практической работе непосредственно использовались знания, полученные по ограниченному кругу прочитанных на ФТФ курсов. Но практическая работа у каждого оказалась различной, и поэтому в

той или иной степени все прослушанные на факультете курсы оказались полезными для бывших студентов нашей специальности.

Общеобразовательные курсы, прочитанные в начале учебы, создавали базу для освоения специальных предметов, поэтому отказываться от них невозможно. На заводе, в цехе использование полученных знаний было ограниченным, достаточно было хорошей подготовки на уровне техникума, но в НИИ потребовались знания большинства прослушанных в институте курсов, в том числе и «Металлургических печей».

Какие специальности следовало бы создать на ФТФ?

Ответ надо искать в знании потребностей отраслей, предприятий, НИИ, где будут работать заканчивающие сегодня ФТФ студенты.

Какой вуз и факультет Вы бы выбрали сейчас?

УПИ ФТФ, а если не ФТФ, то истфак. Но это, очевидно, возрастное.

Хотели бы Вы, чтобы Ваши дети кончили ФТФ?

С учетом свободного распределения студентов после окончания института ответ на этот вопрос затруднителен. Учитывая реалии сегодняшнего времени, неплохо было бы получить образование на юридическом факультете или в экономическом институте.

Кем и где Вы работали?

После окончания института был направлен на Кирово-Чепецкий завод. С 1956 по 1959 г. работал мастером, начальником смены. С 1959 по 1981 г. – в ТамбовНИХИ заместитель директора по научной работе, с 1981 по 1986 г. – инструктор ЦК КПСС, с 1986 г. – директор ЦНОТХима. В 1996 г. ушел на пенсию. Кандидат технических наук. Имею ордена Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», звание «Почетный химик».

Основные результаты работы

Участие в организации, росте и достижениях ТамбовНИХИ.

Информация о членах семьи

Жена, сын, дочь, два внука.

Ваши увлечения

Горный туризм (в прошлом). Сейчас посильные физические нагрузки, дача.

Ваш девиз в жизни

Делай сегодня, не откладывай на завтра.

Домашний адрес, телефон

125047 Москва, ул. А.Невского, д. 19/25, кв. 12; тел. 250-94-38.